"关注城市文明养犬"系列评论之二

# 文明养犬,最重要的是人



给狗争取良好的生存环境,这不是可以靠养狗人用键盘敲出来的,而是需要用行动证明你们的爱好不会妨碍他人的生活,不会给他人造成困扰。总而言之,文明养犬,最重要的是人。只有养狗人具有了文明意识,并且付诸行动,才能保证我们的生存环境变得更好,减少人狗冲突造成的纠纷。

#### □ 王继洋

这些养狗的人可能没有意识到,如今狗在城市生活中越来越"难",恰恰是养狗人自己造成的。

在怕狗的人看来,城市就该禁止养狗甚至禁止遛狗,当然,拥有独门独院的别墅除外。为什么怕狗的人会这么极端呢?一个重要的原因就是不少人做不到文明养狗。

原则上来讲,城市养狗的前提,是让狗有足够社会化的稳定性格,这就需要养狗人起码得懂些动物行为学的知识,甚至需要给狗报班去学习规范行为,从而融入城市成为文明的一部分。换句话说,就是没有不文明的人。

前些年南方一些城市出台 相对极端的治理养犬措施,比如 当街打狗以及限制狗出行时间等,虽然引发了不小的争议,一个人士的认为了不小的争议,同,虽然引发了不小的争议,同,有一个人士的认为。因为原因恰恰在于有些养狗,将养狗推向了城市公公共的的意思到狗屎,比如深夜被之上,就狗的嚎叫扰得无法安睡,比如深夜,比如深夜,比如深夜,比如深夜,比如深夜,比如深夜,比如深夜,此一个人。

快评

养狗的快乐,不应该建立在 别人的反感中。

其实做到文明养犬并不难。 其实做到文明养犬并不难。 拴绳遛狗、拾取犬只的排泄物是 起码的要求,如果这都做不到的 话,那就只能说不是狗的问题—— 而是养狗人的问题——狗需要 活动和排泄,这是生理需求,也 是养狗人善后的起码要求。如 是养狗人无法做到,那就别怪他 人的抱怨和斥责,以及可能引发 悲剧的思想准备。

城市养狗可以理解,但养狗是一件需要对狗及他人负责任的事情——严格遵守相关免疫和养犬登记规章制度,按要求及时给狗注射疫苗,这也是对自己和别人负责;注意狗的卫生,及时清理狗的大小便,避免环境。 企业对的生活环境。

给狗争取良好的生存环境, 这不是可以靠养狗人用键盘敲 出来的,而是需要用行动证明你 们的爱好不会妨碍他人的生活, 不会给他人造成困扰。总而言 之,文明养犬,最重要的是人。 只有养狗人具有了文明意识,并 且付诸行动,才能保证我们的生 存环境变得更好,减少人狗冲突 造成的纠纷。

希望大家一起努力,让养狗 人感到养狗是一件快乐的事情。





有人潜入班级群,冒充学生班主任。专门骗取资料费,家长转钱要当心。

绘画 **陶小莫** 配诗 **王继洋** 

目前,小塘派出所接佛山110指令,称有学生家长被人以冒充班主任收取试卷资料费用为由诈骗了198元。由于之前班级群也有类似收资料费的情形,而且发通知的人和班主任的微信头像一模一样,多名家长遂信以为真。目前,小塘派出所已受理该案件,案件正在进一步侦办中。据8月30日《南方都市报》

# 打造"无证件城市",需进一步给身份证赋能



近年来,无论是国家层面,还是地方政府,简政放权的决心和力度都是空前的,真正使简政放权"简"到实处、"放"出实效。 其中,表现比较突出的,就是取消一些可有可无的证明。如此语境下,浙江宁波在全国率先探索打造"无证件(证明)办事之城",群众和企业到公共服务窗口办事,无需提交要自己跑腿去开具的证明材料,改革力度更大、更彻底。

### □ 汪昌莲

近年来,无论是国家层面, 还是地方政府,简政放权的决 心和力度都是空前的,真正的 简政放权"简"到实处、"放"出 实效。其中,表现比较突出的, 就是取消一些可有可无的证 明。如此语境下,浙江宁波在 全国率先探索打造"无证件(证明)办事之城",群众和企业到公共服务窗口办事,无需提交要自己跑腿去开具的证明材料,改革力度更大、更彻底。

特别是,通过运用互联风、特别是,通过等技术手段,通等技术手段,算等技术手段,等据、一个证照(证明)应用分景拓展至服务民生的明)从现分,场景拓展全实现证件(证明不用、从多兴趣到不所,从是大定破,不仅提到服务单位自了了办中,而且提供到服务水平,而且提升的获得感和满意度。

据媒体统计,人一生要同70多个证件打交道,想起来都有点后怕。由此,也勾起了人们对"办证难"的痛感。然而,除了这些"必备"的证件之外,人们在工作和生活中,还需要

办理千奇百怪的证明,比如,证明你妈是你妈、证明你没犯过罪、证明你没结过婚、证明你没犯过有要过孩子、证明你没买过房,等等,让人疲于奔命。事实上,证明公民的身份,一张身份证即可,何须还要那么多重叠、狭义的证件和证明呢?

然而,奇葩证明频出,表明 有葩证明频出,表明 有花证明频权,表明 有在、简政和批、证明 有在、该的问题后, 存有有,简在、该的问题后, 该或"明明过多层层"的的的背后, 对,证明对门层层"设公社员"的,则是层"他构行"的整证明今社会人,则是不可明,可是不可明,有关、大服费和理以,的一种理以,这也是不可费。这也是等,要知道,这也是一笔 可观的经济收入哟。可见,实施"无证明城市"改革,铲除了滋生"办证经济"的现实土壤。一旦没有了利益牵绊,"办事难"的问题,也将迎刃而解。

特别是,打造"无证件城 ,需进一步给身份证赋能, 首先,地方政府及职能部门均 应"壮士断腕",自断利益链, 真正使简政放权"简"到实处、 '放"出实效,给审批松绑,给 公众减负。同时,应完善信息 资源共享机制和公共服务联 动机制,实行"一证通办",即 让身份证承载更多的个人信 息内容和公共服务功能;使之 既是一个"义务证",更是一个 "权益证",实现公民"一证走 天下"的目标。特别是,进一 步深化改革,从"无证明办"到 "一证通办",再到"无证通办" 和"零见面办"。

## "智慧找停车位" 使资源利用最大化

#### □ 胡建兵

据《潮州日报》报道,在潮州日报》报道,在潮州日报》报道,在潮州市区道路停车泊位实行收费后,市区停车难的问题得到了有效缓解。不过,由任信息,难于快速找到合适的泊位信泊位,或期,"潮州智慧停车"公众号证,车主可随时随地查询目的地方停车场所的空余车位地附近停车场所的空余车位问题。

现在,各城市的市区中心 区域人员车流密集,停车泊位 有限,因此部分区域仍然存在 停车泊位相对不足的情况,而 非中心区域和部分停车泊位 较为充足的中心区域,却存在 停车泊位过剩,导致资源的浪 费。许多驾车人都不知道停 车场在哪儿,即使找到了停车 场,由于车位已满,司机不得 不在街道上不停地兜圈子,既 耽误了时间,浪费了汽油,又 容易造成交通堵塞。"智慧停 车"以停车位资源为基础,将 无线通信技术、移动终端技 术、GPS定位技术、GIS技术等 综合应用于城市停车位的采 集、管理、查询、预订与导航服 务,使城市停车设施运营实现 数字化云平台管理,实现停车 位精准预知与引导,进而实现 停车位资源利用率的最大化、 停车效率的最优化、车主停车 一站式服务的便利化,不再造 成交通拥堵等问题。

"智慧找停车位"真正达 到便民的目的。可以随时随 地查询目的地附近停车场所 的空余车位信息,找车位再也 不用兜圈子了。智慧停车系 统是利用云计算、室内定位等 技术,以停车大数据平台为搭 建核心.3D模拟停车场场景. 全程文字指引和语音导航辅 助,使市民能精准有效地找到 最优停车位。比如说一个车 位一般一天能停5辆车左右, 而在"智慧停车"系统上线后, 一天就可以停10辆车左右,实 现了资源利用最大化。调查 显示,一辆汽车95%的时间处 于停放状态,合理调配停车资 源格外重要。运用"智慧停 车"技术可使交通拥堵减少 30%, 无效交通流减少12%至 15%,寻找车位时间缩短6分钟 至14分钟,是各大城市缓解停 车难问题的努力方向。

"智慧停车"为民众出行 停车提供了最简单、最方便的 智慧停车服务。潮州市市级 静态交诵大数据应用,将为解 决城市"出行难"给出新解法 当然,"智慧找停车位"行业竞 争非常激烈,企业"小而散"的 特征也阻碍了产业的做大做 强。采用政府引导、市场参与 的方式,走规模化、综合化发 展之路有利于城市"智慧找停 车位"产业的高品质发展,该 系统应按照"1+3"框架思路开 发,即1个总控中心和3大应用 平台(行政监管平台、车场管 理平台、公众服务平台),实现 政府、企业、公众"三位一体" 的综合服务功能。